

项城发现一汉代大型夫妻合葬墓

墓室结构保存完好 出土多个珍贵文物



□晚报记者 王晨
通讯员 韩严振 周秋风 文/图

本报讯 近日，市文物部门接到举报称

在国道(G329)项城韩老家施工路段，发现一古墓葬。市文物部门立即对此墓葬进行抢救性清理发掘，经判断，这是一汉代夫妻合葬墓。昨日，墓葬出土的文物已经被保存在文

物库房。

经过文物考古工作人员3天的清理，古墓葬被清理完毕。该墓为东汉晚期半地穴式多墓室夫妻合葬砖室墓，墓葬土扩为南北长6.5米，东西宽5米的长方形，为一座大型汉代多墓室砖券墓。墓葬结构分为东西两个墓室，东墓室分左前室、甬道、左后室和左耳室，西墓室分右前室、甬道、右后室和右耳室。左后室与右后室有通道相连，左右墓室甬道有通道相连。墓室底部砖为“人”字平铺而成。两墓室中部甬道和右耳室券顶塌陷，应为早期盗扰所致，其他墓室结构历经两千多年仍然保存完好，较为少见。通过整理出土器物及人骨辨别，左墓室墓主为男性，右墓室墓主为女性，符合男女左右这种传统的丧葬习俗。

虽说该墓葬早期曾被盗扰过，但仍出土彩绘红陶盘、绿釉尊、绿釉耳杯、青铜弩机构件、铅锡车马饰件、兽首汤勺、乌龟壳、箱体青铜构件、绿釉壶一对、五铢多枚等珍贵文

物。“出土的绿釉壶造型精美，保存完整，经历了两千年十分罕见，这是件很有价值的文物。”一参与现场钻探的文物考古工作人员说，“在汉代大量生产釉陶，并非日常使用而主要用作冥器，这件汉绿釉壶就是冥器。”记者注意到，这对壶形体修长优美，通体释绿釉，从形体上区分为大、小盘口，一个为大盘口长直径鼓腹圈足，一个为小盘口长直径鼓腹圈足。在盘口，颈部，上腹部释多重回纹，鼓腹处为一对辅首衔环。

据悉，这座东汉晚期多墓室夫妻合葬砖室墓的发现，为近年来少有，墓室机构保存完好程度更是不多见。通过对这座汉墓的发掘清理，能得以较为完整的看到东汉晚期该地区丧葬习俗及墓葬结构形态，为研究该地区东汉晚期社会、经济、文化，提供了相当完整的实物资料。

图为 清理发掘后的汉代多墓室夫妻合葬砖室墓

垃圾车险些成“火车”

营救及时 未对周围停放的车辆造成影响

□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 1月5日9时许，一辆停在路边的垃圾车突然冒起浓烟。附近群众见状立即拨打119报警，消防官兵赶到后把火扑灭。由于营救及时，垃圾车起火并未对周围停放的车辆造成影响。

“那辆垃圾车就停在路边，当时车厢内冒出浓烟，附近群众看到后赶紧拨打119报警。”现场一位目击市民说，早上清运完垃圾后，垃圾车就停在了七一西路一小区附近的路边。“垃圾车好像是8点多停在那里的，9点50分左右车厢内开始冒烟。”

消防官兵赶到现场，垃圾车驾驶员将车厢打开，把垃圾倒出来，方便消防官兵灭火(如图)。火很快就被扑灭，垃圾车起火也未对车辆自身造成影响。

线索提供 王海生



A证司机醉驾连环撞车

提醒：驾驶员车技再好 也不能酒后开车

□晚报记者 马治卫

本报讯 有着20多年驾龄、持有商水县A2驾驶证的司机庄某酒后独自驾车，在周商大道行驶时发生连环撞车事故，十余辆车因此“被剐蹭”，所幸未造成人员伤亡。“‘喝酒不开车，开车不喝酒’不仅是宣传口号，更是警示。”昨日，办案交警说，“驾驶员车技再好也不要酒后开车，否则因此造成事故后悔已晚。”

家住淮阳县刘振屯乡庄楼村的庄某，1993年考取了A2驾驶证，并开始开车。1月2日，庄某与朋友在商水县喝酒。酒后，庄某独自驾驶桑塔纳回家。18时50分许，他开车行驶到商水县文化路与周商大道交叉口时，与一辆面包车相

撞。

事故发生后，庄某继续开车前行，并强闯周商大道夏威夷温泉度假村附近的红灯，与正等信号灯的车队发生连环碰撞，十余辆车不同程度地“被剐蹭”，所幸未造成人员伤亡。最后，这十多位司机合力把庄某驾驶的车迫停在连霍高速出口处。

办案民警沈军涛介绍，当日18时52分接警后，他和中队长许志强迅速赶到位于商水县文化路与周商大道交叉口的第一事故现场。在取证的过程中，再次接警获悉“醉桑塔纳”连环撞车后被截获。“我们赶到连霍高速出口处时，发现司机躺在地上，满身酒气。按照办案程序，我们把他带到了商水县人民医院抽

血。”沈军涛说，随后这名司机说自己姓庄、家住淮阳，并不时忏悔。

周口市公安局出示的血醇检验报告显示：庄某血液中检测出乙醇含量为146.90毫克/100毫升。沈军涛说，醉酒驾驶是指车辆驾驶人员血液中的酒精含量大于或者等于80毫克/100毫升的驾驶行为，因此确认庄某为醉酒驾驶。目前，案件在进一步办理中。

对此，沈军涛提醒广大司机，“喝酒不开车，开车不喝酒”不仅是宣传口号，更是警示。为了自己与他人的安全，驾驶员车技再好也不能酒后开车，否则因此造成事故后悔已晚。情节严重的，不仅会吊销驾驶证，还可能会入刑。

从门缝“挤”进药店 少年自带警棍行窃

□晚报记者 朱海龙

本报讯 1月4日凌晨，年仅15岁的少年从门缝“挤”进一家药店行窃。收到报警信号的周口市警安安防公司员工前去制止时，遭到少年激烈反抗。少年手持自带警棍击伤安防公司员工。记者昨日从警方获悉，少年是重庆籍，辍学后长期在周口市生活。

49岁的李景举是周口警安安防公司的一名员工。1月4日4时许，他接到公司联网报警平台信号，称有人闯进了市区新建路西段一家药店。李景举到达药店门口看到门窗完好，不像有人进入。“我隔着玻璃门往里看，看不到人。趴在门口仔细听听，也没动静，只是报警器一直响。”李景举说，他只好悄悄蹲在门口“守株待兔”。

十多分钟后，店内突然传出声音，一个人试图从门缝处伸出胳膊。见此情景，李景举大喝一声上前，店内的人开始躁动。“年纪不大，是个男孩，十七八岁吧。”李景举说，闯进药店的少年开始用板凳砸玻璃。砸碎玻璃后，少年又拿物品砸向李景举。李景举和赶来增援的同伴一边用胳膊抵挡少年袭击，一边试图靠近他。此时，少年抱着钱箱从破碎的玻璃门中跑出。李景举和同伴追上前去，快要追上少年时，对方突然转身，手持电警棍捅向李景举的同伴，同伴受伤。跑出100多米的少年最终被李景举制服，并被送到了公安机关。

昨日下午，周口市公安局七一路分局齐警官告诉记者，行窃少年邝某是重庆籍，他生于1999年，年仅15岁，长期生活在周口市。邝某之所以能在门窗未损的情况下闯进药店，因为药店玻璃大门锁得不严，有道门缝。“安防人员赶去后，少年听到门外响动暂时躲在药店厕所里，所以安防人员开始并没有发现他。”齐警官说，少年拿的警棍是他自己买来的。